

Dušan Janjić

Kao originalan prilog rešavanju bosanske tragedije, nedavno se, u izdanju Foruma za etničke odnose, pojavila publikacija „Bosna i Hercegovina između rata i mira“. Reč je o svojevrsnom „memorandumu“ za Bosnu, na kome je radila eminentna grupa autora, uglavnom iz Beograda: Srđan Bogosavljević, Vladimir Goati, Jasmina Hasanbegović, Branislava Jojić, Dusan Janjić, Zoran Slavujević, te Zdravko Grebo iz Sarajeva i Pol Šoup sa Univerziteta Virdžinija.

- Kada smo procenili da beskrajne tribine sa kuknjavom getoiziranih intelektualaca ne znače nista, odlučili smo da napravimo ovu knjigu i to smo uradili veoma brzo, za trideset dana, na engleskom i srpskohrvatskom – kaže za NIN Dušan Janjić, Beogradski sociolog i koordinator Foruma za etničke odnose. – Krajem meseca knjiga će biti štampana u Madridu i Pragu, a krajem godine i u SAD.

Kojim metodama ste se koristili za izradu analize stanja u BiH?

- Kombinacijom različitih metoda: socioloških, istoriskih i korišćenjem jedne metode koju na zapadu zovu „conflict resolution“ – rešavanje sukoba. Ona je ovde gotovo nepoznata, a sastoji se u skiciranju mehanizama za zaustavljanje rata. Korišćen je, takođe, i ustavno-pravni metod za pavljenje alterativnog modela budućeg ustava BiH.

Sta nudi predlog alternativnog ustava?

- Naše analize su pokazale da je najprihvatljiviji za sve sukobljene strane model regije sa puno elemenata države, Zajednička država imala bi samo neke funkcije: monetarnu i funkciju usmeravanja privrednog razvoja. Bila bi to demilitarizovana država, s tim što bi svaka regija imala svoju žandarmeriju. Imala bi, takođe, i svoju zastavu i himnu, jer je to sada, očigledno, veoma važno.

Verujete li da će ova ideja biti prihvaćena?

- Važno je za ovu knjigu što je ušla u jedan međunarodni mehanizam. Preko Helsinškog parlamenta građana prosledili smo je u svet, i ona sada već kruži kao dokument Mirovne konferencije građana o Jugoslaviji. Primećujemo bez pretencioznosti da je dosta citiraju. A i lord Owen zastupa ove stavove pa očekujemo da će uticati i na druge ljude važne za mirovnu konferenciju o Bosni.